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Národní předmluva
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typy

EN 790 zavedena v ČSN EN 790 (32 2711) Plavidla vnitrozemské plavby - Schody s úhlem sklonu od 45°
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EN 894-1 zavedena v ČSN EN 894-1 (83 3585) Bezpečnost strojních zařízení - Ergonomické požadavky
pro navrhování sdělovačů a ovládačů - Část 1: Všeobecné zásady interakcí člověka se sdělovači a
ovládači
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EN 12529 zavedena v ČSN EN 12529 (91 8003) Kladky a kola - Kladky - Kladky pro otáčivá křesla -
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měření -
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Předmluva
Tento dokument (EN 1864:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 15 „Plavidla vnitrozemské
plavby“, jejíž sekretariát zajiš»uje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2008 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2008.

Tento dokument nahrazuje EN 1864:1997.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, ©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Úvod

Tato evropská norma specifikuje požadavky pro nové zvedací kormidelny.

Jelikož řídicí stanoviště pro jednu osobu se mohou technicky modernizovat, je řídicí stanoviště, které
může obsluhovat jedna osoba (řídicí stanoviště pro jednu osobu nebo řídicí stanoviště pro jednu osobu
s radarovou podporou), předmětem průběžné normalizace.

Kromě bezpečnostního vybavení splňujícího nejnovější technické požadavky je třeba brát do úvahy
řadu ergonomických hledisek.

Technickým vybavením, které respektuje ergonomická hlediska se míní: přizpůsobení stroje člověku a
jeho možnostem a nikoliv naopak.

Řídicí stanoviště pro jednu osobu je pracoviště, které umožňuje dlouhodobě současně provádět
provozní, navigační a monitorovací funkce. Řídicí stanoviště je vybaveno tak, aby provozní, navigační
a monitorovací funkce mohla vykonávat jedna osoba s nejdůležitějším vybavením zaručujícím
bezporuchový provoz. Pokud jsou požadavky této normy splněny, pak se předpokládá, že jediná osoba
je schopna bezpečně vykonávat tyto funkce dlouhodobě bez jakéhokoliv fyzického či psychického
vypětí dokonce i v nepříznivém počasí a přepravních podmínkách.

Všechny motorické funkce (např. ovládaní pák, tlačítek, telefonování) a smyslové funkce (např.
zrakové: pozorování plavební dráhy a přístrojů a sluchové: signály, radiokomunikace) jakož i veškeré
kancelářské práce (vedení palubního deníku, úřední záznamy) a práce na PC má vůdce plavidla
vykonávat v co možná nejmenším nervovém napětí.

Technické možnosti a ekonomické podmínky budou stále více vyžadovat směnné provozy a obměnu
personálu jak na jediných, tak i na více plavidlech. Zatímco dříve vůdce plavidla po léta a dokonce
snad i po celý život stával na shodném řídicím stanovišti, a toto se mu tedy stalo důvěrně známé a on
sám se k němu přizpůsobil, může nyní ve větší míře počítat s tím, že v dané chvíli bude muset řídit i
jinou loď.

Avšak normalizace ve smyslu významu této normy neznamená, že všechna zařízení mají vypadat
stejně. Rozdílné typy lodí a plavební podmínky toto neumožňují. Kromě toho probíhá vývoj nepřetržitě
a čas od času se neočekávaně objeví nové možnosti dokonce s takovým výsledkem, že příliš přísný
požadavek pro určité řídicí stanoviště by vývoj zpomalil. Proto se doporučuje, aby se normalizace
provedla podle následujících prvků:

–      Směrnice 2006/87/EC Evropského parlamentu a Rady z 12. prosince 2006 stanovující technické
požadavky pro vnitrozemská plavidla;

–      uspořádání nejdůležitějšího zobrazovacího zařízení v kormidelně v podobné dispozici a v
podobných místech;

–      podobné uspořádání nejdůležitějších ovládacích prvků v kormidelně podle četnosti využití nebo
důležitosti funkce a na podobných místech;

–      ergonomické faktory zohledněné v návrhu a umístění zařízení.

Pokud budou tato hlediska brána do úvahy, pak nevyhnutelně povedou k dodatečné úspoře nákladů v
průmyslu vzhledem k lepším možnostem hromadné výroby, zaměnitelnosti a zastupitelnosti zařízení.
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1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje bezpečnostní a ergonomické požadavky na kormidelny plavidel
vnitrozemské plavby.

-- Vynechaný text --


